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W związku z zamieszaniem wokół refundacji leków oraz reakcjami na propozycję 

podniesienia wieku emerytalnego, m.in. związkowej „Solidarności”, która zbierała 

podpisy  pod  wnioskiem o referendum w tej sprawie, w lutym1 zapytaliśmy o opinie 

na  temat  działalności związków zawodowych i Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Tak  jak co  miesiąc prosiliśmy także o ocenę działalności parlamentu i prezydenta. 

OCENY PARLAMENTU 

Nowy parlament od początku swojej kadencji oceniany jest krytycznie – 

opinie  na  temat jego działalności są gorsze niż poprzedniego w ostatnich miesiącach 

funkcjonowania. Obecnie niemal dwie trzecie badanych (64%, od stycznia wzrost o 4 punkty) 

negatywnie ocenia pracę Sejmu, a tylko jedna piąta (20%) pozytywnie. O  działalności Senatu 

Polacy wypowiadają się niemal dwukrotnie częściej źle (46%) niż  dobrze (25%). 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XI XII I II III IV V VI 
VII VII

I 
IX X XII I II 

2010 2011 2012 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
I – II ’12

dobra 25 24 23 18 21 19 23 20 24 24 31 26 20 21 20 –1 
zła 60 59 62 67 65 67 62 65 58 59 52 55 61 60 64 +4 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 15 17 15 15 14 14 15 15 18 17 17 19 19 19 16 –3 

dobra 28 26 27 22 25 22 28 23 25 27 32 27 21 22 25 +3 
zła 45 45 44 50 49 52 44 47 44 43 39 40 52 47 46 –1 Senat 
Trudno 
powiedzieć 27 29 29 28 26 26 28 30 31 30 29 33 27 31 29 –2 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (261) przeprowadzono w dniach 3 – 9 lutego 2012 roku 
na liczącej 999 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Opinie o działalności Sejmu i Senatu zależą od oceny własnych warunków 

materialnych. Im lepsza sytuacja ekonomiczna ankietowanych, tym częstsze są opinie 

pozytywne. Ponadto o działalności Senatu dobre zdanie częściej mają osoby 

z  wykształceniem średnim i wyższym niż gorzej wykształcone (zob. tabele aneksowe).  

We wszystkich potencjalnych elektoratach negatywne opinie o funkcjonowaniu Sejmu 

przeważają nad pozytywnymi. O ile jednak wśród wyborców PO, którzy mają najlepsze 

zdanie o działalności izby niższej, przewaga ta jest niewielka, o tyle  wśród zwolenników 

PSL, Ruchu Palikota, PiS i SLD – co najmniej dwuipółkrotna.  

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 43 50 7 
PSL 24 69 7 
Ruch Palikota 24 68 8 
PiS  17 63 20 
SLD 12 74 14 

Niezamierzający głosować 12 65 23 

 

O pracy Senatu częściej dobrze niż źle wypowiadają się sympatycy PO (46% wobec 

27%) i PSL (39% wobec 37%). Natomiast wśród potencjalnych wyborców Ruchu Palikota 

oraz sympatyków PiS przeważa niezadowolenie z działalności izby wyższej parlamentu. 

Najgorsze zdanie o funkcjonowaniu Senatu mają zwolennicy SLD, którzy w większości  

(54%) źle oceniają jego pracę.  
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Tabela 3 

Oceny działalności Senatu 

dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 46 27 27 
PSL 39 37 24 
Ruch Palikota 34 46 19 
PiS 22 47 32 
SLD 11 54 35 

Niezamierzający głosować 13 53 34 

OCENY PREZYDENTA 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego pozostają stabilne. 

Prawie  dwie trzecie badanych (65%) dobrze wypowiada się o jego pracy, jedna piąta zaś 

(22%) wyraża opinie krytyczne. Prezydent jest lepiej oceniany przez osoby mające 

co  najmniej 45 lat niż przez młodszych obywateli. Pozytywne opinie są także tym częstsze, 

im wyższe dochody per capita i lepsza ocena własnych warunków materialnych. 

Ponadto  o  pracy głowy państwa lepiej wypowiadają się badani o poglądach lewicowych 

niż  ci, którzy  określają je jako centrowe lub prawicowe (zob. tabele aneksowe). 

Tabela 4 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X XI XII I II III IV V VI VII VII
I 

IX X XI XII I II 

2010 2011 2012 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach 

Zmiany 
I – II 
’12 

Dobra 47 50 55 53 56 58 54 57 53 56 60 66 66 68 64 63 65 +2 
Zła 21 20 18 20 19 22 28 22 27 23 20 20 18 16 20 22 22 0 
Trudno 
powiedzieć 32 30 27 27 25 20 18 21 20 21 20 14 16 16 16 15 13 –2 
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Działalność urzędu prezydenta najlepiej oceniają potencjalni wyborcy PO (91% opinii 

pozytywnych) oraz PSL (82%), a w dalszej kolejności sympatycy Ruchu Palikota (69%) oraz 

zwolennicy SLD (66%). Najbardziej krytycznie nastawiony jest elektorat PiS, jednak także 

wśród wyborców tej partii niemal połowa (49%) wypowiada się pozytywnie o działaniach 

prezydenta. 

Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 91 6 3 
PSL 82 8 10 
Ruch Palikota 69 26 5 
SLD 66 19 15 
PiS  49 35 16 

Niezamierzający głosować 52 31 17 

 

Zdecydowana większość badanych, którzy w wyborach prezydenckich oddali 

głos  na   Bronisława Komorowskiego, jest usatysfakcjonowana jego pracą (83%). 

Tylko  co  jedenasty (9%) uważa, że obecny prezydent źle sprawuje swój urząd. 

Wyborcy  Jarosława Kaczyńskiego są równo podzieleni w ocenie pracy głowy państwa. 

Osoby, które nie wzięły udziału w II turze wyborów, w większości (55%) są zadowolone 

z  działalności prezydenta.  

Tabela 6 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 
dobra zła Trudno powiedzieć 

Elektoraty w II turze wyborów 
prezydenckich 

w procentach 
Głosujący na Bronisława Komorowskiego 83 9 8 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 41 41 18 

Niegłosujący  55 27 18 

OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH 

Polacy najczęściej nie mają wyrobionej opinii na temat działalności związków 

zawodowych (44% o NSZZ „Solidarność” i 55% o OPZZ), co być może w części wynika 

z  braku wiedzy o ich funkcjonowaniu. Wśród badanych wyrażających swój pogląd w  tej 
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kwestii oceny negatywne przeważają nad pozytywnymi (w przypadku NSZZ „Solidarność” 

34% wobec 22%, a związków zrzeszonych w OPZZ – 29% wobec 16%). 

Od września zeszłego roku znacząco zmniejszyła się liczba respondentów dobrze 

oceniających prace obu central związkowych, przy czym tylko nieznacznie wzrosła liczba 

ocen negatywnych. Szczególnie w przypadku „Solidarności” przełożyło się to głównie 

na  wzrost liczby osób, które nie mają wyrobionej opinii na temat pracy tego związku. 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX 
’07 

 I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08

III 
’09

VIII 
’09 

IX 
’09

III 
’10

V 
’10

VI 
’10

VII 
’10

IX
’10 

III 
’11 

IX 
’11 

II 
‘12 

Oceniane 
związki 
zawodowe 

Oceny 

w procentach 

Zmiany  
IX ’11 – 

II ’12
 

dobra 32 33 35 32 34 23 28 25 29 38 24 30 29 35 22 –13 
zła 29 28 32 34 34 43 38 34 34 26 35 43 34 30 34 +4 NSZZ 

„Solidarność” Trudno 
powiedzieć 39 39 33 34 32 35 34 41
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27 36 34 44 +10 

dobra 22 26 26 22 27 18 21 18 19 26 18 22 20 23 16 –7 
zła 27 26 31 29 31 36 35 27 30 25 29 28 28 26 29 +3 
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Lepsze zdanie o funkcjonowaniu obu organizacji związkowych mają najmłodsi badani 

– w wieku 18-24 lata. Ponadto pozytywnie o „Solidarności” częściej wypowiadają się  osoby 

o poglądach prawicowych. Ocena tego związku zależy także od poziomu religijności. 

Im  częściej respondenci uczestniczą w praktykach religijnych, tym częściej wyrażają swoje 

zadowolenie z jego pracy (zob. tabele aneksowe). 
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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI NFZ 

Pytania o Narodowy Fundusz Zdrowia zadajemy okazjonalnie. Poprzednio pytaliśmy, 

kiedy rozgorzała krytyka po rozporządzeniu resortu zdrowia, które ograniczało chorym 

dostęp do niestandardowej chemioterapii. Wówczas wycofano się z tego rozporządzenia, a 

prezes NFZ i ówczesna minister zdrowia przepraszali pacjentów za zamieszanie. Ostatnio 

kontrowersje wokół ustawy refundacyjnej zakończyły się jedynie wprowadzeniem do niej 

niewielkich zmian. Wydaje się, że te problemy przyczyniły się do dalszego pogorszenia się 

i  tak bardzo złych opinii na temat funkcjonowania NFZ. Obecne oceny działalności 

Funduszu są najgorsze z dotychczasowych. Jego pracę pozytywnie oceniają nieliczni (11%), 

natomiast krytycznie wypowiada się o niej ponad cztery piąte ankietowanych (83%, 

od  kwietnia 2010 roku wzrost o 5 punktów). 

Polacy niezależnie od swojej pozycji społecznej, poglądów politycznych, miejsca 

zamieszkania i wieku tylko w niewielkim stopniu różnią się w ocenach funkcjonowania NFZ 

(zob. tabele aneksowe). 

Tabela 8 

Wskazania respondentów według terminów badań 
I 2010 II 2010 III 2010 IV 2010 II 2012 Oceny NFZ 

w procentach 

Zmiany   
IV ’10 – 
II  ‘12 

Dobra 13 15 16 13 11 –2 
Zła 76 77 75 78 83 +5 
Trudno powiedzieć 11 8 9 9 6 –3 
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 Opracowała 

 Katarzyna KOWALCZUK 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 20 64 16 996 

Mężczyźni 21 69 9 466 Płeć 

Kobiety   19 60 21 530 

18-24 lata 23 60 17 139 

25-34 21 64 14 169 

35-44 21 64 16 154 

45-54 21 65 14 163 

55-64 20 68 12 188 

Wiek 

65 lat i więcej   17 63 20 183 

Wieś 20 60 20 355 

Miasto do 20 tys. 16 72 12 139 

20-100 tys. 17 68 14 195 

101-500 tys. 25 63 11 194 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 65 12 113 

Podstawowe 16 64 20 199 

Zasadnicze zawodowe 19 63 18 259 

Średnie 23 64 13 343 

Wykształcenie 

Wyższe 21 68 11 195 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 62 11 97 

Średni personel, technicy 28 55 18 40 

Pracownicy adm.-biurowi 18 71 11 73 

Pracownicy usług 12 73 15 66 

Robotnicy wykwalifikowani 16 72 12 113 

Robotnicy niewykwalifik. 18 61 20 44 

Rolnicy 26 55 19 42 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 56 15 48 

Renciści 18 65 16 55 

Emeryci 18 66 16 226 

Uczniowie i studenci 26 58 15 53 

Bezrobotni 21 61 18 89 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 62 18 50 

inst. państw., publicznej 23 68 9 134 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 72 12 111 

sekt. pryw. poza rolnict. 22 63 15 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 49 26 35 

Do 500 zł 20 64 16 146 

501-750   18 67 16 114 

751-1000  18 67 14 147 

1001-1500 26 57 17 164 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 69 8 200 

Złe 13 74 13 163 

Średnie 17 65 18 465 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 27 59 13 368 

Kilka razy w tygodniu 19 67 14 43 

Raz w tygodniu 21 63 16 431 

1-2 razy w miesiącu 22 60 19 167 

Kilka razy w roku 20 66 14 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 72 10 127 

Lewica 19 75 6 166 

Centrum 22 64 13 339 

Prawica 23 66 11 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 53 33 208 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 25 46 29 996 

Mężczyźni 25 52 24 466 Płeć 

Kobiety   23 42 35 530 

18-24 lata 27 44 29 139 

25-34 27 49 24 169 

35-44 23 48 29 154 

45-54 25 46 29 163 

55-64 22 48 30 188 

Wiek 

65 lat i więcej   20 45 36 183 

Wieś 24 43 34 355 

Miasto do 20 tys. 23 50 27 139 

20-100 tys. 24 51 25 195 

101-500 tys. 25 50 25 194 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 42 35 113 

Podstawowe 18 50 32 199 

Zasadnicze zawodowe 19 47 33 259 

Średnie 28 45 27 343 

Wykształcenie 

Wyższe 27 45 28 195 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 40 28 97 

Średni personel, technicy 38 40 23 40 

Pracownicy adm.-biurowi 23 42 34 73 

Pracownicy usług 17 56 27 66 

Robotnicy wykwalifikowani 19 58 24 113 

Robotnicy niewykwalifik. 20 52 27 44 

Rolnicy 29 40 31 42 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 54 21 48 

Renciści 18 47 35 55 

Emeryci 22 45 33 226 

Uczniowie i studenci 32 40 28 53 

Bezrobotni 20 48 31 89 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 38 36 50 

inst. państw., publicznej 32 43 25 134 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 56 26 111 

sekt. pryw. poza rolnict. 24 51 25 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 31 37 35 

Do 500 zł 23 46 31 146 

501-750   19 53 28 114 

751-1000  22 48 29 147 

1001-1500 29 41 30 164 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 27 48 26 200 

Złe 12 61 27 163 

Średnie 21 46 33 465 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 32 41 27 368 

Kilka razy w tygodniu 26 49 26 43 

Raz w tygodniu 25 42 33 431 

1-2 razy w miesiącu 26 45 29 167 

Kilka razy w roku 20 51 29 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 54 23 127 

Lewica 25 52 23 166 

Centrum 28 47 26 339 

Prawica 27 48 25 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 40 48 208 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta  
Bronisława Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 65 22 13 997 

Mężczyźni 67 22 11 466 Płeć 

Kobiety   64 21 15 531 

18-24 lata 59 28 13 139 

25-34 60 30 10 169 

35-44 61 19 19 154 

45-54 65 18 17 164 

55-64 74 16 10 188 

Wiek 

65 lat i więcej   69 19 12 183 

Wieś 65 19 16 355 

Miasto do 20 tys. 66 24 9 140 

20-100 tys. 69 18 13 195 

101-500 tys. 61 25 14 194 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 66 24 10 113 

Podstawowe 62 21 17 199 

Zasadnicze zawodowe 62 24 15 260 

Średnie 69 19 12 343 

Wykształcenie 

Wyższe 67 23 10 195 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 69 21 10 97 

Średni personel, technicy 78 13 10 40 

Pracownicy adm.-biurowi 62 22 16 73 

Pracownicy usług 55 34 10 67 

Robotnicy wykwalifikowani 66 25 9 113 

Robotnicy niewykwalifik. 48 30 23 44 

Rolnicy 57 26 17 42 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 75 10 15 48 

Renciści 65 16 18 55 

Emeryci 70 18 12 226 

Uczniowie i studenci 58 30 11 53 

Bezrobotni 61 22 17 89 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 70 16 14 50 

inst. państw., publicznej 68 23 9 134 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 59 25 16 111 

sekt. pryw. poza rolnict. 66 22 13 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 57 20 23 35 

Do 500 zł 56 25 19 146 

501-750   61 25 14 114 

751-1000  64 25 11 147 

1001-1500 71 20 10 164 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 79 16 6 200 

Złe 52 30 18 163 

Średnie 63 23 14 465 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 74 15 11 369 

Kilka razy w tygodniu 53 35 12 43 

Raz w tygodniu 67 19 14 432 

1-2 razy w miesiącu 63 19 17 167 

Kilka razy w roku 65 23 11 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 65 25 9 127 

Lewica 73 21 5 166 

Centrum 68 22 10 339 

Prawica 65 25 10 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 54 17 29 209 
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 Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność NSZZ „Solidarność”? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 22 34 44 995 

Mężczyźni 23 39 38 464 Płeć 

Kobiety   20 31 49 531 

18-24 lata 31 22 47 138 

25-34 22 26 51 169 

35-44 18 32 50 154 

45-54 18 40 42 163 

55-64 21 40 39 188 

Wiek 

65 lat i więcej   20 45 34 183 

Wieś 23 35 43 355 

Miasto do 20 tys. 19 34 47 140 

20-100 tys. 22 33 45 195 

101-500 tys. 20 36 44 194 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 40 38 111 

Podstawowe 20 35 45 199 

Zasadnicze zawodowe 25 30 44 260 

Średnie 22 38 39 342 

Wykształcenie 

Wyższe 16 35 48 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 35 50 96 

Średni personel, technicy 23 30 48 40 

Pracownicy adm.-biurowi 27 27 45 73 

Pracownicy usług 28 25 46 67 

Robotnicy wykwalifikowani 24 41 35 113 

Robotnicy niewykwalifik. 11 39 50 44 

Rolnicy 14 40 45 42 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 27 33 40 48 

Renciści 24 37 39 54 

Emeryci 21 42 37 226 

Uczniowie i studenci 26 21 53 53 

Bezrobotni 20 30 49 89 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 28 54 50 

inst. państw., publicznej 23 38 39 133 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 20 41 39 111 

sekt. pryw. poza rolnict. 25 28 48 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 31 54 35 

Do 500 zł 24 30 46 146 

501-750   29 30 41 114 

751-1000  23 40 37 147 

1001-1500 26 35 38 164 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 38 41 199 

Złe 20 38 42 162 

Średnie 23 32 45 464 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 20 37 43 369 

Kilka razy w tygodniu 30 23 47 43 

Raz w tygodniu 24 33 44 432 

1-2 razy w miesiącu 18 40 42 167 

Kilka razy w roku 22 34 43 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 41 46 125 

Lewica 21 44 35 165 

Centrum 20 40 40 339 

Prawica 35 30 35 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 25 68 208 
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Tabela 5 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  związków zawodowych 
skupionych w OPZZ? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 16 29 55 995 

Mężczyźni 16 34 49 464 Płeć 

Kobiety   14 25 61 531 

18-24 lata 22 20 59 138 

25-34 15 24 61 169 

35-44 10 26 64 154 

45-54 17 34 49 163 

55-64 13 34 53 188 

Wiek 

65 lat i więcej   14 37 49 183 

Wieś 15 28 57 355 

Miasto do 20 tys. 16 29 55 140 

20-100 tys. 19 29 52 195 

101-500 tys. 13 32 55 194 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 33 57 111 

Podstawowe 16 26 58 199 

Zasadnicze zawodowe 17 25 58 260 

Średnie 16 35 48 342 

Wykształcenie 

Wyższe 10 30 60 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 30 58 96 

Średni personel, technicy 20 30 50 40 

Pracownicy adm.-biurowi 15 27 58 73 

Pracownicy usług 18 25 57 67 

Robotnicy wykwalifikowani 13 40 47 113 

Robotnicy niewykwalifik. 11 18 70 44 

Rolnicy 12 31 57 42 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 27 65 48 

Renciści 26 24 50 54 

Emeryci 15 35 50 226 

Uczniowie i studenci 21 15 64 53 

Bezrobotni 12 29 58 89 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 22 58 50 

inst. państw., publicznej 19 31 50 133 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 40 46 111 

sekt. pryw. poza rolnict. 11 25 64 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 20 66 35 

Do 500 zł 22 24 54 146 

501-750   22 29 49 114 

751-1000  16 34 50 147 

1001-1500 13 30 57 164 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 14 32 55 199 

Złe 11 35 54 162 

Średnie 15 27 58 464 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 17 31 52 369 

Kilka razy w tygodniu 19 21 60 43 

Raz w tygodniu 17 28 55 432 

1-2 razy w miesiącu 14 37 49 167 

Kilka razy w roku 11 29 59 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 30 55 125 

Lewica 18 36 46 165 

Centrum 16 34 50 339 

Prawica 20 31 49 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 16 79 208 
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Tabela 6 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Narodowego Funduszu 
Zdrowia (NFZ)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 11 83 6 997 

Mężczyźni 11 84 6 466 Płeć 

Kobiety   11 83 6 531 

18-24 lata 18 73 9 139 

25-34 8 88 4 169 

35-44 8 88 5 154 

45-54 12 82 5 164 

55-64 9 84 7 188 

Wiek 

65 lat i więcej   11 84 4 183 

Wieś 15 79 6 355 

Miasto do 20 tys. 6 87 6 140 

20-100 tys. 12 84 4 195 

101-500 tys. 7 85 8 194 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 7 89 4 113 

Podstawowe 13 80 8 199 

Zasadnicze zawodowe 12 80 8 260 

Średnie 10 86 4 343 

Wykształcenie 

Wyższe 9 88 4 195 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9 86 5 97 

Średni personel, technicy 5 93 3 40 

Pracownicy adm.-biurowi 11 86 3 73 

Pracownicy usług 10 87 3 67 

Robotnicy wykwalifikowani 8 87 5 113 

Robotnicy niewykwalifik. 7 80 14 44 

Rolnicy 17 81 2 42 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 6 92 2 48 

Renciści 13 76 11 55 

Emeryci 12 81 7 226 

Uczniowie i studenci 17 77 6 53 

Bezrobotni 10 82 8 89 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 80 4 50 

inst. państw., publicznej 10 87 2 134 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 7 86 6 111 

sekt. pryw. poza rolnict. 9 86 5 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 83 3 35 

Do 500 zł 8 82 10 146 

501-750   13 82 5 114 

751-1000  10 86 3 147 

1001-1500 12 85 2 164 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 84 4 200 

Złe 10 85 6 163 

Średnie 8 86 6 465 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 80 5 369 

Kilka razy w tygodniu 14 81 5 43 

Raz w tygodniu 11 85 4 432 

1-2 razy w miesiącu 14 77 9 167 

Kilka razy w roku 9 86 5 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 7 83 9 127 

Lewica 9 88 3 166 

Centrum 9 87 4 339 

Prawica 15 80 5 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 78 12 209 

 


